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Сценарий: Конкурс чтецов «Синичкин день» 
Цель: уточнить и расширить представление детей о перелётных и зимующих 

птицах. 

Задачи: 

 Познакомить детей с зимующими птицами. 

 Воспитывать заботливое отношение и интерес к зимующим птицам. 

 Развивать умение соотносить изменения в природе с жизнью зимующих 

птиц. 

 Учить детей громко, четко с выражением рассказывать,слушать 

стихотворения, слушать друг друга. 

Необходимое оборудование: обручи для подвижной игры, тарелочки с едой 

для птиц, платочек для завязывания глаз, маски птиц синичек и коровы для 

песни-сценки. 

Ход мероприятия. 

Ведущий: Вот и отшумела золотая осень, поредели кроны деревьев. Они 

сбросили свой пестрый наряд из листьев. Окружил листопадом сентябрь, 

отшумел дождями октябрь, встретил нас первыми морозами ноябрь. 

И как только на улице похолодало, многие птицы засуетились, как будто их 

кто-то напугал. Почему это происходит? (беседа с детьми). 

Да, одни птицы улетели в теплые края, другие наоборот прилетели зимовать 

к нам. А знаете ребята, что с давних пор на Руси 12 ноября отмечался 

Синичкин день – день встречи зимующих птиц. Издавна к этому дню люди 

готовили кормушки, загадывали загадки, играли и просто любовались 

зимними птахами, читали стихи про птиц. 

Почему именно Синичкин день? Да потому что синица – для Руси божья 

птица. Раньше в старину на неё гадали: бросали крошки хлеба, кусочки сала 

и наблюдали: если синичка сначала станет клевать сало, то в доме будет 

вестись живность, если станет клевать крошки хлеба - то будет в доме 

достаток. В народе говорили «Невелика птичка синичка, а свой праздник 

знает». 

Ребята, сегодня мы тоже проведем  праздник-конкурс чтецов, посвященной 

маленькой, красивой птичке и ее друзьям, которые остались или даже 

прилетели к нам на всю холодную зиму. 

  

Проведение  конкурса чтецов становится  доброй традицией в нашем детском 

саду. В конкурсе участвуют дети разновозрастных групп младшего и 

старшего дошкольного возраста. Хочется пожелать вам отличного 

настроения и приятных впечатлений. 

 

https://www.maam.ru/obrazovanie/sinichkin-den-scenarii


 

 

Разрешите представить наших конкурсантов: 

Разновозрастная группа младшего дошкольного возраста: 

1. Белобородов Артем 

2. Санников Савелий 

3. Ларионова Анна 

4. Цветков Дмитрий 

5. Юдин Максим 

6. Тимербаев Андрей 

7. Рубанова Анна 

8. Мезенина Алина 

Группа старшего дошкольного возраста: 

1. Елесин Арсений 

2. Меньшенина Ангелина 

3. Макарова Таисья 

4. Моськова Василиса 

5. Нестор Дмитрий 

6.  Ветошкина Виктория 

7.  Бархатов Захар 

Ведущий: А какой же конкурс без компетентного жюри? Им сегодня 

предстоит очень ответственное дело – выбрать самых лучших.  Читать нужно 

громко, выразительно, эмоционально. Поэтому оценивать наших участников 

будут мудрые и справедливые взрослые: 

1. Фалалеева Вера Анатольевна. (пенсионер, бывший старший воспитатель 

Киргинского детского сада) 



2. Макарова Наталья Витальевна. (библиотекарь Киргинского дома 

культуры) 

 

И так мы начинаем наш конкурс чтецов! 

Начнем с группы младшего дошкольного возраста, возраст 3-4 года. 

 

Тепло синичкам 

Автор: А. Малеев 

Нас синички не боятся, 

Смело на руки садятся.                                         Аня Лар. (3-4г.) 

Им нужны не хлеба крошки, 

А тепло моей ладошки! 

 

Синички 

Автор: Лидия Ежель 

Я гляжу в окошко, 

Прилетели птички,                         Максим Юдин (3-4г.) 

Привяжу им сало, 

Кушайте, синички! 

 

Птички невелички 

Автор: Людмила Громова 

Шустрые синички, 

Птички невелички, 

Прилетают в города                               Савелий Санников (3-4г.) 

На зиму, где есть еда. 

А весеннею порой 

Улетают в лес родной. 

 

Маленькая птичка 

Автор: Анатолий Мармазов 

Хоть и маленькая птичка- 

Эта шустрая синичка,                                             Андрей Тимербаев (3-4г.) 

Но и звонок и высок 

Ее тонкий голосок. 

 



 

 

Синичка 

Автор: Татьяна Казырина 

Фартук желтенький надела 

К нам синица прилетела 

И сидит, стучит в окно 

Кушать хочется давно. 

Вы меня к себе пустите                                      Арсений Ермаков (3-4г.) 

Обогрейте, угостите 

Окна добрые я знаю 

К ним зимой я прилетаю. 

 

Посмотрите детки 

Автор: Натали Маслей 

Посмотрите детки, 

Вон, сидят на ветке                                 Артем Белобородов (3-4г.) 

Птички невелички 

Желтые синички. 

 

А сейчас немного отдохнем и поиграем, разомнем свои крылышки. 

 

Игра «Птицы в гнездышках». ( П.К.Д.мл.гр.диск1 №21)                          

Ребята сидят в обручах, – это их «гнезда». 

1. По сигналу «Птички, полетели!» все «птицы» вылетают в центр, 

приседают, «разыскивая зернышки», снова взлетают, размахивая 

ручками-крыльями. 

В это время один или два обруча убираются. 

2. После команды «Птицы, в гнездо!» детки должны вернуться на свои 

стулья. Кто не успел прыгнуть в обруч, садится на место.  

Далее выступают дети 4-5 лет. 

Резвые синички 

Автор: Марина Борина 

Резвые синички –  

Умненькие птички. 

В галстуках на шейках, 



В желтых телогрейках. 

Темненькие спинки, 

Лапки, как былинки. 

Прыгают так ловко, 

Столько в них сноровки!                                   Алина Мезенина (4-5л.) 

Целый день щебечут, 

Обещают встречу. 

Стайками летают, 

Что-то собирают. 

Семечки, орехи, 

Им не для потехи. 

Корм синичкам нужен, 

И вода из лужи. 

 

Синица 

Автор: Иосиф Курлат 

Южный берег ей не снится: 

В снеговом краю берез 

Бойко тенькает синица –  

Не берет ее мороз.                     Аня Рубанова (4-5л.) 

Ей поется и летится 

По морозу на заре… 

Есть чему у этой птицы 

Поучиться детворе! 

 

Ты зачем стучишь, синица? 

Автор: Тарас Скворцов 

Ты зачем стучишь, синица 

Клювом о стекло? 

Знаю я – кормушки нету,                    Дима Цветков (4-5л.) 

Но еще тепло. 

Вот когда зима настанет, 

Будут холода, 

Я ее сюда поставлю 

Прилетай тогда. 

И снова минутка отдыха. 

Ведущая: 

Однажды собрались птицы на совещание, собрание было тайным, и 

решено было не пускать никого, кроме птиц. Вы сегодня будете 



стражниками, ребята! Как только услышите, что на «собрание» вдруг попала 

не птица, сразу громко хлопайте в ладоши! Готовы? Начинаем! 

Прилетели птицы: 

Голуби, синицы, 

Мухи и стрижи… 

Прилетели птицы: 

Голуби, синицы, 

Ласточки, стрижи, 

Галки, макароны, 

Аисты, вороны… 

Прилетели птицы: 

Голуби, куницы, 

Аисты, вороны… 

Прилетели птицы: 

Голуби, синицы, 

Болтики, кукушки… 

Прилетели птицы: 

Голуби, синицы, 

Гаички, кукушки… 

Есть такие птички гаички, кстати, родственницы синичек, ведь и синички 

бывают разные! 

Прилетели птицы: 

Голуби, синицы, 

Чибисы, чижи, 

Гаички, стрижи, 

Аисты, кукушки, 

Даже совы плюшки… 



Верно, плюшки – не птицы, а вот если к ним добавить всего одну букву 

«С» в начале, то получатся сплюшки, а это уже птицы. Это вид сов. Как 

думаете, почему их так назвали? Правильно, потому что они спят днем. 

Молодцы! Никого не пропустили! 

Ведущий:  А сейчас  детишки давайте встанем. Покружились, покружились 

и в синичку превратились. 

 

Физкультминутка « Шустрая синичка». 

Скачет шустрая синица          (прыжки на месте на двух ногах) 

Ей на месте не сидится,         (прыжки на месте на левой ноге) 

Прыг – скок, прыг – скок,      (прыжки на месте на правой ноге) 

Завертелась, как волчок.        (кружимся на месте) 

Вот присела на минутку,        (присели) 

Почесала клювом грудку,       (встали, наклоны головы влево-вправо) 

И с дорожки – на плетень,     (прыжки на месте на левой ноге) 

Тири – тири                             (прыжки на месте на правой ноге) 

Тень-тень-тень!                       (прыжки на месте на двух ногах) 

Покружились, покружились и снова в детишек превратились. 

 

Переходим к выступлению детей старшего дошкольного возраста. И 

первыми на чтение стихотворений, выйдут дети 5-6 лет. 

Дятел-джентльмен 

Автор: Екатерина Жданова 

Дятел-джентльмен, - к жукам 

В дверь не станет биться, 

Раз у входа нет звонка – 

Клювом постучится.                                       Василиса Моськова (5-6) 

 

Чувство ритма, чувство такта 

С детства вдолблено. 

Вот так-то! 

Птичий пир 

Автор: Татьяна Бокова 

Листья с веток опадают. 

Лить дожди не устают. 

Улетают птичьи стаи, 

Направляются на юг. 

Но остался сизый голубь 

Зимовать на ветках голых. 

По деревьям вверх и вниз 



Скачет стайка птиц-синиц. 

Птица клёст в гнезде ютится, 

А ворона - у окна. 

Помогите встретить птицам                                 Меньшенина Ангелина (5-6) 

День, когда придёт весна. 

Прогуляйтесь по опушкам, 

Подарите им кормушки. 

Даже с севера снегирь 

Прилетит на этот пир. 

 

Две синицы 

Автор: Алферова Анна 

Две синицы – две соседки – 

Ели вишенку на ветке. 

А из вишни червячок 

Показал им язычок. 

 

– Цвинь-цвилинь! – поёт синица. –                      Макарова Таисья (5-6) 

Так дразниться не годится! 

Ням-ням-ням – на язычок... 

Зря дразнился червячок! 

Покормите птиц 

Автор: Александр Яшин 

Покормите птиц зимой. 

Пусть со всех концов 

К вам слетятся, как домой, 

Стайки на крыльцо. 

Не богаты их корма. 

Горсть зерна нужна, 

Горсть одна — 

И не страшна 

Будет им зима. 

Сколько гибнет их — не счесть,                          Елесин Арсений (5-6) 

Видеть тяжело. 

А ведь в нашем сердце есть 

И для птиц тепло. 



Разве можно забывать: 

Улететь могли, 

А остались зимовать 

Заодно с людьми. 

Музыкальная пауза: 

Я приглашаю детей разделиться на две группы. 

И сейчас каждой группе нужно спеть песню « В лесу родилась ёлочка» 

 

1. как ворона 

2. как утка 

 

А сейчас, обе команды вместе! 

Славный у нас получился концерт. 

 

Пришло время для выступления воспитанников подготовительной группы 

(6-7 лет) 

 

Воробей 

Автор: Елена Панова 

Про меня твердят, ребята, 

Что я очень вороватый... 

Раз зовусь я воробей- 

Что же значит - "вора бей"?... 

 

Я ловлю букашек, мошек, 

Прячу птенчиков от кошек,                               Ветошкина Виктория (6-7) 

Всех их в гнездышке кормлю, 

Песни утром петь люблю. 

 

А когда зимой холодной 

Замерзаю я голодный, 

Если некому кормить, 

Как тут корку не стащить?... 

 

Две синицы 

Автор: Агния Барто 

 

К нам с ветрами прилетели 

Стайка ярких свиристелей. 

Пусть метель, 

Как старый мельник, 

Белит сосны, 



Белит ельник,- 

Много ягод свиристелям 

Заготовил можжевельник !                                Нестор Дмитрий (6-7) 

Есть крушина, 

Есть калина, 

А у старого овина 

Стынет в инее рябина. 

Как пришла пора метелей, 

Налетели свиристели, 

Заскрипели, 

Засвистели- 

Всё до ягодки поели. 

 

Снегири 

Автор: Анна Прокопьева 

 

Выбегай поскорей 

Посмотреть на снегирей! 

Прилетели, прилетели! 

Стайку встретили метели. 

А Мороз Красный Нос                                Бархатов Захар 

Им рябинки принёс; 

Хорошо угостил, 

Хорошо подсластил 

Зимним вечером поздним 

Ярко-алые грозди. 

Ведущий: Настало время снова немножко поиграть. Ребята, а вы знаете чем 

зимой кормят птичек? (Ответы детей) 

 

Дидактическая игра «Накорми птичку» 

(На столе, в блюдцах лежат семечки, сало, крупа, крошки, конфеты, ягоды 

рябины, орехи, чипсы и т. д.). Дети отбирают только корм для птиц. (Для 

старшей и подготовительной групп усложнение: дети отгадывают корм 

закрытыми глазами и говорят можно или нет кормить им птиц) 

Ведущий: Ребята, а вы знаете, что в зимнее время нашим пернатым друзьям 

бывает холодно и голодно? Из 10 зимующих птиц выживает до весны только 

1.  



И наша с вами задача: не дать погибнуть зимой от голода нашим зимующим 

птицам, сделать для них кормушки и подкармливать птиц зимой. Не 

забывайте, что в кормушке регулярно нужно подкладывать корм. 

Пока жюри совещается, у нас… 

А у нас … Музыкальная пауза. Дети разновозрастной группы младшего 

дошкольного возраста исполнят русскую народную песню-инсценировку 

«Три синички». 

Русская народная песня «Три синички» (ср.гр.стр223; Ладушки) 

1. Три синички танцевали, 

На лугу траву помяли, 

А корова: «Му,му,му! 

Эту травку не возьму! 

 

2. Вы синички, чем хотите 

Мне за травку заплатите, 

А не то я зареву: му.му.му, 

Да му, му,му!» 

 

3. Вот несут синички плату, 

Угадайте, что, ребята? 

Хвостик заячий нашли 

И корове принесли. 

А воспитанники разновозрастной группы старшего дошкольного возраста 

споют грустную песенку «Скворушка прощается». 

1. Осень-непогодушка,  

Тополь пожелтел.  

Вдруг на ветке скворушка   

Песенку запел.  

  

Припев:  

Ветка чуть качается,  

Дождик не кончается,  

С нами старый скворушка  

До весны прощается.  

  

2. В путь-дорогу дальнюю  

Скворушке лететь.  

Песенку прощальную  

Как ему не спеть?  

Припев.  

  



3. Где ты солнце вешнее,  

Ясный небосвод?  

Над пустой скворечнею  

Скворушка поёт.  

Припев.    

Итог: распределение грамот и награждение участников конкурса. 

Ведущая: На этом наш конкурс чтецов заканчивается. Берегите птиц зимой! 
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Приложение №1 

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 

«Киргинский детский сад» 

 

                    УТВЕРЖДЕНО: 

   Заведующий МДОУ 

             «Киргинский детский сад» 

_____________ Логинова Т.А. 

 

Положение 
о конкурсе чтецов «Синичкин день» 

1.Общие положения 

1.1. Конкурс чтецов среди воспитанников, (далее Конкурс) проводится с 

целью речевого развития и формирования интереса к художественному 

слову, с целью развития умения чувствовать красоту и выразительность 

поэтичного слова. 

1.2. Задачи конкурса: 

- создание условий для познавательно-речевого развития ребёнка; 

- воспитание положительного эмоционального отношения к литературным 

поэтическим произведениям; 

- развитие у дошкольников художественно-речевых исполнительских 

навыков при чтении стихотворений; 

2. Участники, жюри Конкурса. 
2.1. В Конкурсе принимают участие дети дошкольного возраста (от 3 до 7 

лет). 

2.2. В состав жюри конкурса входят представители из взаимодействующих с 

детским садом организаций. 

3.Сроки проведения Конкурса. 
3.1. Конкурс проводится 29 ноября  2023 г. 

4. Порядок проведения Конкурса. 
4.1 Воспитатели сообщают жюри конкурса количество детей-участников, 

названия и авторов исполняемых ими произведений. 

4.2. Все стихотворения должны быть посвящены «Зимующим птицам»   

4.3.В Конкурсе предусмотрены следующие номинации: 

 Лауреаты 1,2,3 степени 

  «За самое лирическое исполнение» 

 «За самое эмоциональное исполнение». 

  «За оригинальный подход к прочтению стихотворения» 



  «За самое громкое исполнение» 

  «За самое веселое стихотворение» 

 «За самое артистичное исполнение» 

4.4. При отборе исполняемых произведений педагоги должны 

ориентироваться на программные задачи для каждого возраста. 

5. Требования и критерии оценки. 
5.1. Уровень исполнения поэтического произведения оценивается по 5-ти 

бальной шкале по следующим критериям: 

 Соответствие теме конкурса. 

 Знание текста произведения. 

 Интонационная выразительность речи (динамика, выражаемая в 

ударениях; мелодика, выражаемая в движении голоса по звукам разной 

высоты; темп и ритм, выражаемые в длительности звучания и 

остановках, паузах; эмоциональная окраска речи, определяющая 

характер); 

  Правильное литературное произношение; 

 Подбор костюма, атрибутов. 

5.2. Победитель каждой номинации определяется по набранной сумме баллов 

участника. 

6.  Подведение итогов и награждение. 
6.1. Жюри Конкурса определяет 1, 2 и 3 место в номинациях: «Лауреаты 1,2,3 

степени», «За самое лирическое исполнение», «За самое эмоциональное 

исполнение»., «За оригинальный подход к прочтению стихотворения», «За 

самое громкое исполнение», «За самое веселое стихотворение», «За самое 

артистичное исполнение» и т.д. определяются по одному победителю. 

6.2. Победители и участники конкурса награждаются дипломами и 

грамотами. 
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